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(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései)

fényes győzelem
A Kárpátok nyugati szakaszán is sikerrel harcolunk.

Budapest, febr. 9.
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti

Lengyelországban és Nyugat-Graliciában 
nincs változás. A tüzérségi harc folyt Az 
Erdős-hegységben sikerült tegnap délután 
a szövetséges csapatoknak rz oroszok által 
makacsul védelmezett állást a Vol^ci nye 
regtől északra több napi harc után elfoglalni. 
Számos foglyot ejtettünk, sok lőszert és 
hadi anyagot zsákmányoltunk.

A Kárpáti harcvonal többi részén heves 
harcok folynak. A nyugati szakaszon több 
orosz támadás meghiúsult, miközben 350 em 
bért ejtettünk foglyul és három géppuskát 
zsákmányoltunk.

Előre nyomulásunk Bukovinában tovább 
halad Wamant megszállottak.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Nyugaton és Északon nincs változás.
Berlin, febr. 9.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik :

A nyugati hadszíntéren nincs lényeges újság.
A keleti hadszíntéren a kelet-poroszországi határon 

ismét néhány kisebb helyi sikert értünk el. Különben 
a helyzet változatlan.

ZEMPLÉN
hctenkint kétszer

szerdán és szombaton
a délelőtti órákban jelenik meg.

Előfizetési ára:
Kgése évre 12 korona,, félévre 6 kor 

negyedévre 8 korona.

Hirdetés: <±ij :
".ilvatalos hirdetéseknél mlndsn gzó aikv 
2 till. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
dítiíbetükkel, vagy kerettel ellátott hir 
.letések térmérték szerint egy négyszög 

után 8 till. — Állandó hirdeté­
seknél árkedvezmény.

tona *? Ha neszét veszi a magyar 
katonának, szalad vissza tömö­
rülni, hogy legalább is kétszer 
annyi golyót röpíthessenek az el­
lenség felé. De, ha egyszer szu­
ronyra kaphajták őket a mieink, 
lehetnek akkor háromszor annyian 
is, az mind meghal, vagy könyör­
gésre fogja a dolgot, ha el nem 
futhatott. Ilyen vitézekkel csak 
győzni lehet!

■|

il törökök a Szuezi csatornánál.
Konstantinápoly, febr. 9.

A törők főhadiszállás a következőket közli.
Egyiptom ellen operáló hadseregünk előőrse sikeres 

felderítő utat tett a sivatagon át és az elotort angol 
őrsöket a csatorna felé szorította vissza. Egyes gyalo- 
eos csapatoknak Tosum és Serapum között sikerült a 
ssatornán átkelni, angol cirkálók és páncélvonatok tü­
zelése ellenére. Csapataink egész napon át foglalkoz­
tatták az ellenséget és teljesen sikerült kifürkészniök 
annak védekezési módját.

Egy angol cirkáló tüzérségi tüzelés folytán súlyosan 
megrongálódott. Élcsapataink fentartják majd az ősz- 
szeköttetést az ellenséggel és mindaddig, mig fohad- 
erönk offenzivába mehet át, a csatorna keleti partján
felderítő szolgálatot fognak vegezm.

Flottánk egyrésze eredménnyel bombázta Yoltot es 
egy másik helyen elsülyesztett egy orosz hajót.

Katonáink.
— febr. 10

A világ bámulja a magyar ka 
tonát. Ez a háború megszerezte 
a magyar katonák örök hírnevét. 
Talán a honfoglalás óta nem har­
colt igy a magyar, mint ma. De 
megvan ennek a lankadatlan harc­
készségnek a magyarázata is. 
Először is az, hogy az igazság 
mellettünk van. Másodszor, hogy 
a muszkának rég tartozunk már 
azzal, hogy egy kissé kupán vág­
juk. Harmadszor az is, hogy a 
muszkát is gyanúsítjuk bünrészes- 
séggel trónörökösünk meggyilko­
lásában. Hisz a belgrádi orosz 
követ majd, hog$ he nem ismerte 
ezt. Főleg pedig az keltette föl 
a magyar vitézséget, hogy egy 
végtelenül szeretett király hivta 
ót harcba, akinek nem szabad 
csalódnia a magyarok ősi erényé­
ben, amelyben mindig bízott, any- 
nyira bízott, hogy e bizalmát jel­
mondatául tűzte királysága, trónja 
fölé.

A sikereinket előmozdítja az 
a tudat, hogy oly nemzettel va­
gyunk szövetségben, mely ép oly 
erényektől tündöklik, mint a ma­
gyar és az is egymásután aratja 
szebbnél-szebb sikereit. A néme­
tek császárjának jóakaratát is 
sokszor tapasztalhatta a magyar. 
Köztudomású nálunk az irántunk 
érzett szimpátiája. Most is. ha 
hozzánk szó), a magyarbecsülés 
hangját érezzük szavából, de érez­
tük ezt már akkor is, mikor még 
ő sem álmodott erről az irtóza­
tosan nagy háborúról. Hiszen a 
magyar szép szóért az ingét is 
odaadja, szeretett királyáért, imá­
dott hazájáért vagyonát, vérét, 
életét feláldozni mindig kész volt. 
Ez a nyitja a magyar bátorság 
nak, vitézségnek, hősiességnek, 
annak a végtelen lelkesedésnek, 
amellyel tüzbe megy.

A fékezhetetlen bátorságu 
magyar baka, a rettenhetetlen vö­
rös ördög, a jókedvű és még jobb 
lövő magyar tüzér hírneve betölti 
az egész világot. A muszkának 
első kérdése ott, ahov á beteszi a 
lábát, hogy van-e ott magyar ka­
tona? Merre van a magyar ka­

A közigazgatási
bizottság ülése.

Kémkedés miatt letartózta­
tott főszolgabirósági iroda­

segédtiszt.
- febr. 10.

Hétfőn, e hó 8 án tartotta e havi 
rendes ülését vármegyénk közigazga­
tási bizottsága Meczner Gyula főis­
pán elnöklete alatt. A választott ta­
gok közül jelen voltak gróf Mailáth 
József, gróf Széchenyi Ernő, báró 
Sennyey Miklós és Nagy Barna, to­
vábbá jelen voltak az állami köz- 
igazgatási ágak vezetői és a várme­
gyei tisztviselő-előadók.

A bizottság ülése rövid volt és 
nagyobb fontosságú tárgyakat nem 
ölelt fel; ami bizony nem csoda, hi­
szen jelenleg vármegyénk felső járá­
sai ismét a legszorosabban vett had­
színtérhez tartoznak s nyilvánvaló, 
hogy a közigazgatási ügyek egyelőre 
háttérbe szorulnak s teljes mértékben 
a háború dominálja vármegyénket. 
Ennek mozzanatairól pedig épen nem 
eshetett szó az ülésen, mert maga­
sabb szempontok óvtak attól, hogy 
a katonai helyzetről a bizottság ülé­
sén bármely közlés történjék.

Hogy mennyire meg van zavarva 
az ügymenet s hogy a normális idők­
höz képest mily szegényes volt tárgy­
halmaz tekintetében a közigazgatási 
bizottság hétfői ülése, azt legjobban 
jellemzi, ha megemlítjük, hogy az al­
ispán havi jelentése, mely minden 
alkalommal 18—20—25 gépírásos ol­
dalt szokott kitenni, ezúttal összesen 
csak 3 oldalra t< rjedt ki.

Mindazonáltal az alispáni jelen­
tésben néhány érdekes momentum is 
akadt.

Nagy feltűnést keltett az a pasz- 
szus, hogy Kerénvi László mezőla- 
borczi főszolgabirósági irodasegéd­
tisztet kémkedés gyanúja miatt le­
tartóztatták. Viszont részvétet keltett 
a mádi segédjegyző hősi haláláról 
szóló jelentés.

Az alispán jelentésének érdeke 
sebb részeit egyébként itt adjuk:

Batta Ferdinánd mádi segéd­
jegyző az északi harctéren aKrakó 
melletti csatában hősi halált halt.

Fegyelmi eljárás alatt állottak 
Kula Pál tállyai jegyző, dr. Aczél 
Elemér takcsányi körorvos, továbbá 
Kerényi László mczölaborczi fő­
szolgabirósági irodasegédtiszt, kit a 
katonai parancsnokság Takcsány- 
ban kémkedés gyanúja miatt el­
fogott.

A közutak a beállott fagyos idő­
járás következtében lényegesen ja­
vultak. A felső járásokban levő utak



a folytonos katonai átvonulások miatt 
nagyon igénybe vannak véve.

A közegészségügy állapota ál­
talában véve kedvező volt, csak 
egyes helyeken lépett fel a vör- 
heny és hasihagymáz. A szinnai 
járás főszolgabirájának jelentése sze­
rint a közegészségügy állapota ked­
vezőtlen. A járás egyes községei­
ben járványos betegségek vannak. 
Ujszéktn és Felsőalmádon hasi- 
hagymáz járvány van. a
községben roncsoló toroklob és a 
lakosság között a hasmenés jar- 
ványszerüleg uralkodik.

A mezőgazdasági munkák álta­
lában véve szünetelnek.

Tisztelettel jelentem, hogy a föld­
művelésügyi miniszter ur tekintet­
tel arra, hogy a háború folytán na­
gyon sok rauni aerő hiányzik, a 
meződasági munkák helyes szerve­
zése és irányítása céljából akciót 
kezdeményezett. A miniszter ur 
rendelkezéséhez képest a vármegyei 
gazdasági intéző bizottság megala­
kult s u f. hó 4-én ülését megtartva 
működését megkezdette. Egyben uta­
sítottam a főszolgabírókat, hogy a 
mozgalom sikere érdekében min­
den erejükkel közreműködjenek.

A felső járásokban a tanítás 
legnagyobb részben szünetel, miután 
a folyton átvonuló katonaság az 
iskolákat igénybe veszi.

ü belügyminiszter
a városok feladatairól.

$

Készüljünk a nagy munkára.
— febr. 10.

A belügyminiszter az utóbbi idő­
ben szemleuton volt a vidéki váro­
sokban és tapasztalatait rendeletben 
foglalta össze, amelyet most küldtek 
el a városoknak. A rendelet a követ­
kező :

Városaink a haladó kor parancs­
szavát megértve, főleg az utolsó évek­
ben, rendkívüli fejlődésnek indultak. 
Ezt az örvendetes fejlődést azonban a 
háború s a vele járó gazdasági és 
pénzügyi válság egyelőre megakasz­
totta. A háború kitörése után, múlt 
év aug. 7.-én kiadott körrendeletéin- 
ben a lehetőség legszélsőbb határáig 
érvényesített takarékosságot és a terv­
szerű beosztást jelöltem meg, mint 
azokat az irányelveket, amelyeket a 
városoknak háztartásuk berendezésé­
nél és vezetésénél szem előtt kell 
tartaniok.

A takarékosság és a tervszerű 
beosztás egyrészt a reánk kényszerí­
tőit megpróbáltatás jelenlegi idősza­
kában a fizetőképesség fenntartásának 
egyik biztosítéka, másrészt azonban 
egyúttal erőgyűjtés és alapozás a bi­
zalommal várt jobb jövő számára.

Kétségtelen, hogy a háború a 
köz- és a magánélet terén egyaránt 
bénitólag bat. De ez nem jelenti azt, 
hogy a háború tartama alatt a te­
vékenység egészen szüneteljen. Sőt 
épen a tervszerű beosztás egyenesen 
kötelességévé teszi a városoknak is, 
hogy a rendelkezésre á'ló erőforrások 
korlátái között, előrelátó megfontolás­
sal előkészítsék azokat a munkála­
tokat, amelyek alapján akkor, ami­
kor a mindennapi élet folyamata a 
maga rendes medrébe ismét visszatér, 
a fejlődésnek megszakított útját to­
vább építsék.

A természetes és egészséges fej­
lődésnek sarkalatos előfeltétele a köz- 
szükségletek megállapításának helyes 
sorrendje és méitéke. Közvetlenül a 
helyszínén szerzett tapasztalataira is 
megerősítik azt a sajnálatos tényt, 
hogy egyes városokban a fényűzés! 
igények kielégitéeü megelőzne az első­
rendű közszükségletek kielégítését; 
más városok pedig a belterületet 
csaknem erejükön felül magas nívóra 
fejlesztették, mig a városi külterüle

tét - a forgalmi és közegészség! ér­
dekeknek a mostani nehez időkben 
különösen nagy kárára — teljesen el­
hanyagolták.

Á külterületekben nem a nagy 
költséggel járó beruházásokra, hanem 
főleg olyan aránylag csekély eszkö­
zökkel végrehajtható munkálatodra 
(kavicsolás, árkolás stb.) uta.ok, a 
melyeknek megvalósítását közegesz- 
ségi és forgalmi szempontb a tontos, 
lényegileg azonban elérni közszÜKseg- 
letek kielégítése követed.

E rendeletem célja, hogy az em­
lített visszásságok lehető megszünte­
tésére a város közönségét figyelme z 
tessem és utasítsam, hogy már az 
előkészítő munkálatoknál is a szük­
ségletek helyes sorrendjének megál­
lapítására és a városi külterületekre 
megfelelő gondot fordítson, men a jó 
városigazgatás egyik alapfeltétele v?, 
hogy a közszükségleteket keltő fogé­
konysággal felismerje s ennek alap­
ján a polgárság egyetemes érdeke és 
a városigazgatási tevékenység között 
az egyensúlyt biztosítsa.

Ebből a végtelenül praktikus és 
okos rendeletből nagyon sokat tanul­
hat Ujhely város is s reméljük, hogy 
a miiniszttir tanítása nem fog nyom­
talanul elsuhanni a város felett, ha­
nem annak nyomán tényleg megin­
dul egy helyes várospolitika előkészí­
tése, épen nálunk, ahol ez a műd 
rengeteg hibája után s a város ször­
nyű elhanyagoltsága folytán már
igazán életkérdés

Hl KEK.
Hadi tanácsadó.

Német lapok a po;gári lakosság 
részére a következő bölcs háborús 
tanácsokat adják:

1. Hordj állandóan magadnál iga­
zolványt, mert sohasem tudhatod, mi­
kor van rá szükséged.

2. Kenyérrel, liszttel, burgonyá­
val takarékoskodjál, mert minél ke­
vesebbet használsz ; i belőle, anne! 
kevesebbé éri e; Anglia azt a célját, 
hogy a szövetségeseket kiéheztesse.

3. A körültekintő háziasszony 
burgonyával, szalámival, sonkával, 
szalonnával hosszú időre ellátja ma­
gát, hogy az élelmiszer drágasága 
esetén készlete legyen.

4. Minden elviselt, felesleges vagy 
nélkülözhető gyapjuíelét csomagol1 
be: a Vörös Keresztnek szükség* 
lesz reá.

5. Vidd pénzedet a birodalmi 
bankba, hogy a birodalom anyag 
ereje megháromszorozódjon.

6. Nyugodj bele a sütemény ti
lalomba, hogy ami fehér lisztünk van, 
a háború egész idejére elegendő le­
gyen. ,

7. Konyhahulladékokat az udva­
ron gyújts össze, hogy a jószágnak
legyen élelme. , , , .. .

8. A petróleum sokkal drága vb 
lett, mert Amerikából nem hoznak 
be: világíts tehát légszesszel, villany 
nyal, acetilénnel, spiritusszal.

9. Légy óvatos idegenekkel va o 
szórakozásaidban és különösen meg 
nem erősített harctéri hírek terjesz­
tésében.

— A sebesültekért. A Vörös Ke­
reszt nemes céljaira újabban adakoz 
ták és gyűjtöttek: A nagymihályi fő 
szok-abiró utján a nagymihály-vidéki 
körjegyzőség gyűjtése 20 kor. Ugyan­
csak a főszolgabiróság utján a rákó 
czi körjegyzőség gyűjtése 28 kor. 20 
fillér. Wtiltherr Lászlónő 18 ing, 5 
lábravaló, 10 pár harisnya, 24 zseb­
kendő.

— Karsa Ferenc halála. Az eg
zempléni társadalom mély és igaz 
részvété fogadja a hirt, hogy szenl- 
királyszabadjai Karsa Ferenc, Zemplén 

i vármegye árvaszéke nyug. helyettes 
! elnöke, 1848-49 iki honvédfőhadnayy 
1 Budapesten e hó 7. napján, 87 éves

korában elhunyt, A megboldogult ősi 
előkelő család tagja volt s 
ízvénk közéletében évtizedeken át nagy 
fzarepet játszott. Bennünket súlyo­
san érint a csapás, amennyiben az 
elhunyt lapunknak hosszú időn k 
r'agztü^ volt kedves dolgozótársa; okos 
cikkei' sűrűn jelentek meg úgy a Zem­
plénben, mint az Adalékok c. to
neimi folyóiratunkban.

— Kitüntetés. Dr. Gáspár István 
újhelyi ügyvédjelölt, tartalékos hon- 
vldzíazlósnak a király az ezüst vi- 
tózségi érdemkeresztet: adományozta, 
még a hadjárat kezdetén a ravar^' 
kai harcokban tanúsított hősiességé­
ért. Dr. Gáspár pár héttel ezelőtt se­
besülten itthon volt, de már ismét ott 
küzd a harcmezőn.

— Adomány. Berkovits Jolán 
kisasszony lapunk utján a Vörös Ke­
reszt egyesületnek 8 adomá­
nyozott. Ez összeget rendeltetési he­
lyére juttattuk.

— Az igazgató jutalomjátóka. Á 
juhdomjátékok során kétségtelenül a 
legérdekesebbek és legmelegebbek 
eevike lesz a csütörtöki, amikor .Me- 
zey Kálmán jutalomjátékául egy na­
gyon kedves uj darab, a „Fészek a 
viha ban“ kerül színre. Bizonyos, hogy 
a közönség a közkedvelt direktornak, 
— ki egyúttal a társulat egyik leg­
jobb színésze is, — jutalomjátékára 
színükig meg fogja tölteni a szín- 
ifi ázft - •

— Tavaszi csikó vásárlások. Acs
és kir. hadügyminisztérium különös 
súlyt helyezvén arra, hogy a három 
éves csikók a cs. és kir. csikótelepek 
részére, lehetőleg közvetlen a tenyész 
tőktől szereztessenek be, utasította a 
lóavató-bizottságokat. hogy a tenyész­
tőkkel az 1915. évi tavaszi csikóvá 
Rár’ások iránt már most érintkezésbe 
lépjenek. A cs. és kir. 7-ik sz. lóavató­
bizottság Miskolczon felhívja mind­
azon tenyésztőket, kiknek 1915. év 
tavaszán eladó 3 éves csikói lesznek, 
hogy azokat folyó évi február hó 25-ig 
nála bejelentsék. A csikótelepek ré­

szére csakis 3 éves csikók vásároltat­
nak. A csikók minimális mértéke 157 
cm. Hátas lónak megfelelő alkat, jó 
vér, hibátlan mozgás kívántatik. A 
csikó származásának hiteles igazolása 
feltétlenül szükséges. A megvett esi- 
kók azonnal a legelőre me inek, a miért 
is csak olyanok vehetők meg, melyek­
nek farka nincs levágva. Olyan csi­
kók, melyek a tavaszi sorozás alkal­
mával a felsorolt igényeknek bármely 
okból nem felelnek meg, de normális 
fejlődést feltételezve, előreláthatólag 
idővel meg fognak felelni, a tulajdo­
nos kívánságára a bizottság által elő­
jegyzésbe vehetők és az őszi sorozás 
alkalmával újra megtekinthetők. A 
bizottság a bejelentett csikókat május, 
június és julius hónapokban a na­
gyobb tenyésztőknél a helyszínen te­
kinti meg, kisebb tenyésztők egyes 
központokba fognak összegyüjtetni. 
ólyan vidékeken, ahol a gazdák tu­
lajdonában is található csikótelepre 
alkalmas anyag, csikóvásárok fognak 
kiíratni. Bejelentések, valamint min­
den egyéb Írásbeli megkeresés a cs. 
és kir. 7-ik számú lóuvató bizollsá^ 
(Miskolcz, Csabai-kapu 1.) címre w 
tézendők.

BÖHLáBSZáRVÉDŐH
(KAMASNI)

és Gyulai táskák viszonteladásra 
legjutáiwosabban beszerezhetők

FRilllliL ADOLF BÜDÜPEsT,
V., Vilmos császár-ut 22.

lemasszonyi tengyélMl____________________

bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Főszerkesztő és lapíalajíIoQoa : Éhlert Gyula 
Felelős szerkesztő: Teleky Sfcndor.

MEGHÍVÓ.

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár
1915. évi február hó 21-én óélelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében tartja

XL1X. évi

rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes ki­

jelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Az évi mérleg és zárszámadások előterjesztése, 

a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti 
határozat hozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a 
felmentvény megadása feletti határozat.

Sátoraljaújhely, 1915. január hó 21-én.

(dlz igazgatóság.

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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a folytonos katonai átvonulások miau 
nagyon igénybe vannak véve.

A közegészségügy állapota ál­
talában véve kedvező volt, csak 
egyes helyeken lépett fel a vör- 
heny és hasihagymáz. A szinnai 
járás főszolgabirájának jelentése sze­
rint a közegészségügy állapota ked­
vezőtlen. A járás egyes községei­
ben járványos betegségek vanna>\. 
Ujszóken és Felsőalmádon hasi- 
hagymáz járvány van. Papháza 
községben roncsoló toroklob és a 
lakosság között a hasmenés jár- 
ványszerüleg uralkodik.

A mezőgazdasági munkák álta­
lában véve szünetelnek.

Tisztelettel jelentem, hogy a föld­
művelésügyi miniszter ur tekintet­
tel arra, hogy a háború folytán na­
gyon sok munkaerő hiányzik, a 
meződasági munkák helyes szerve­
zése és irányítása céljából akciót 
kezdeményezett. A miniszter ur 
rendelkezéséhez képest a vármegyei 
gazdasági intéző bizottság megala­
kult s a f. hó 4-én ülését megtartva 
működését megkezdette. Egyben uta­
sítottam a főszolgabuákai, hogy a 
mozgalom sikere érdekében min­
den erejükkel közreműködjenek.

A felső járásokban a tanítás 
legnagyobb részben szünetel, miután 
a folyton átvonuló katonaság az 
iskolákat igénybe veszi.

belügyminiszter
a városok feladatairól.

Készüljünk a nagy munkára.
— febr. 10.

A belügyminiszter az utóbbi idő- 
n szemleuton volt a vidéki váró­
kban és tapasztalatait rendeletben 
fialta össze, amelyet most küldtek 
a városoknak. A rendelet a követ-

íc<w __ a forgalmi és közegészségi ér­
dekeknek a mostani nehéz időkben 
különösen nagy kárára — teljesen el­
hanyagolták.

A külterületekben nem a nagy 
költséggel járó beruházásokra, hanem 
főleg olyan aránylag csekély eszkö­
zökkel végrehajtható munkálatokra 
(kavicsoíás, árkolás stb.) utalok, a 
melyeknek megvalósítását közegész­
ségi és forgalmi szempontb r>í fontos, 
lényegileg azonban eb'mi kö?,szükség- 
letek kielégítése követeli.

E rendeletem célja, hogy az em­
lített visszásságok lehető megszünte­
tésére a város közönségét figyelmez 
tessem és utasítsam, hogy már az 
előkészítő munkálatoknál is a szük­
ségletek helyes sorrendjének megál­
lapítására és a városi külterületekre 
megfelelő gondot fordítson, mert a jó 
városigazgatás egyik alapfeltétele az, 
hogy a közszükségleteket kellő fogé­
konysággal felismerje s ennek alap­
ján a polgárság egyetemes érdeke és 
a városigazgatási tevékenység között 
az egyensúlyt biztosítsa.

Ebből a végtelenül praktikus és 
okos rendeletből nagyon sokat tanul­
hat Ujhely város is s reméljük, hogy 
a miniszter tanítása nem fog nyom­
talanul elsuhanni a város felett, ha­
nem annak nyomán tényleg megin­
dul egy helyes várospolitika előkészí­
tése, épen nálunk, ahol ez a műit 
rengeteg hibája után s a város ször­
nyű elhanyagoltsága folytán már 
igazán életkérdés.’^

Városaink a haladó kor parancs­
nál megértve, főleg az utolsó évek- 
i, rendkívüli fejlődésnek indultak, 
t az örvendetes fejlődést azonban a 
ború s a vele járó gazdasági és 
izügyí válság egyelőre megakasz- 
ta. A háború kitörése után, múlt 
aug. 7.-én kiadott körrendeietem- 

q a lehetőség legszélsőbb határáig 
rónyesitett takarékosságot és a terv­
em beosztást jelöltem meg, mint 
okát az irányelveket, amelyeket a 
rosoknak háztartásuk berendezésé- 
1 és vezetésénél szem előtt kell 
•taniok.

A takarékosság és a tervszerű 
osztás egyrészt a reánk kényszerí­
ti megpróbáltatás jelenlegi idősza- 
,ban a fizetőképesség fenntartásának 
yik biztosítéka, másrészt azonban 
yuttal erőgyűjtés és alapozás a bá­
lommal várt jobb jövő számára.

Kétségtelen, hogy a háború a 
íz- és a magánélet terén egyaránt 
initólag hat. De ez nem jelenti azt, 
ogy a háború tartama alatt a te- 
ékenység egészen szüneteljen. Sőt 
>en a tervszerű beosztás egyenesen 
otelességévé teszi a városoknak is, 
ogy a rendelkezésre ál ló erőforrások 
orlátai között, előrelátó megfontolás­
ul előkészítsék azokat a munkása­
ikat, amelyek alapján akkor, ami- 
or a mindennapi élet folyamata a 
iaga rendes medrébe ismét visszatér, 
fejlődésnek megszakított útját to 

ább építsék.
A természetes és egészséges fej­

ődésnek sarkalatos előfeltétele a köz- 
zükségletek megállapításának helyes 
orrendje és mértéke. Közvetlenül a 
lelyszinén szerzett tapasztalataim is 
cegerősitik azt a sajnálatos tényt, 
rogy egyes városokban a fónyüzési 
gények kielégítése megelőzte az első- 
endü közszükségletek kielégítését; 
nás városok pedig a belterületet < 
ssaknrm e rejükön felül magas nívóra • 
éjleszlettek, ínig a városi külterüle >

H1KEK.

Hadi tanácsadó.
Német lapok a polgári lakosság 

részére a következő bölcs háborús 
tanácsokat adják:

1. Hordj állandóan magadnál iga­
zolványt, mert sohasem tudhatod, mi­
kor van rá szükséged.

2. Kenyérrel, liszttel, burgonyá­
val takarékoskodjál, mert minél ke­
vesebbet használsz ei belőle, annn! 
kevesebbé éri ei Anglia ezt a célját, 
hogy a szövetségeseket kiéheztesse.

3. A körültekintő háziasszony 
burgonyával, szalámival, _ sonkával, 
szalonnával hosszú időre ellátja ma­
gát, hogy az élelmiszer drágasága 
esetén készlete legyen.

4. Minden elviselt, felesleges vagy 
nélkülözhető gyapjúié lét csomagolj 
be: a Vörös Keresztnek szüksége 
lesz reá.

5. Vidd pénzedet a birodalmi 
bankba, hogy a birodalom anyagi 
ereje megháromszorozódjon.

6. Nyugodj bele a sütemény ti­
lalomba, hogy ami fehér lisztünk van, 
a háború egész idejére elegendő le­
gyen.

7. Konyhahuliadákokat az udva­
ron gyújts össze, hogy a jószágnak 
legyen élelme.

1 8. A petróleum sokkal drágább 
lelt, mert Amerikából nem hoznak 
be: világíts tehát légszesszel, villarty- 
nyal, acetilénnel, spiritusszal.

9. Légy óvatos idegenekkel való 
szórakozásaidban és különösen meg 
nem erősített harctéri hírek terjesz­
tésében.

korában elhunyt. A megboldogult ősi, 
előkelő család tagja volt s várme- 
írvénk közéletében évtizedeken át nagy 
szerepet játszott. Bennünket is súlyo­
san érint a csapás, amennyiben az 
elhunyt lapunknak hosszú időn ke­
resztül volt kedves dolgozótársa; okos 
cikkei sűrűn jelentek meg úgy a Zem­
plénben, mint az Adalékok c. törté­
nelmi folyóiratunkban.

— Kitüntetés. Dr. Gáspár István 
újhelyi ügyvédjelölt, tartalékos hon­
védzászlósnak a király az ezüst vi­
tézség! érdemkeresztetl adományozta, 
még a hadjárat kezdetén a ravarusz- 
kai harcokban tanúsított hősiességé­
ért. Dr. Gáspár pár héttel ezelőtt se­
besülten itthon volt, de már ismét ott 
küzd a harcmezőn.

— Adomány. Berkovits Jolán 
kisasszony lapunk utján a Vörös Ke­
reszt egyesületnek 8 koronát adomá­
nyozott. Ez összeget rendeltetési he­
lyére juttattuk.

— Az igazgató jutalomjátéka. A
jutalom játékok során kétségtelenül a 
legérdekesebbek és legmelegebbek 
egyike lesz a csütörtöki, amikor Afe- 
zey Kálmán jutalomjátékául egy na­
gyon kedves uj darab, a „Fészek a 
viharban" kerül szinre. Bizonyos, hogy 
a közönség a közkedvelt direktornak, 
— ki egyúttal a társulat egyik leg­
jobb színésze is, — jutalomjátékára 
színükig meg fogja tölteni a szin- 

ázS - •
— Tavaszi csikóvásárlások. A cs

és kir. hadügyminisztérium különös 
súlyt helyezvén arra, hogy a három 
éves csikók a cs. és kir. csikóíeiepek 
részére, lehetőleg közvetlen a tenyész­
tőktől szereztessenek be, utasította a 
Ióavató-bizottságokat. hogy a tenyész­
tőkkel az 1915. évi tavaszi csikóvá - 
sár'ások iránt már most érintkezésbe 
lépjenek. A cs. és kir. 7-ik sz. lóavató­
bizottság Miskolczon felhívja mind­
azon tenyésztőket, kiknek 1915. év 
tavaszán eladó 3 éves csikói lesznek, 
hogy azokat folyó évi február hó 25-ig 
nála bejelentsék. A csikótelepek ré­

szére csakis 3 éves csikók vásároltat 
nak A csikói; minimális mértéke 157 
cm. Hátas lónak megfelelő alkat, jo 
vér, hibátlan mozgás kívántatik. A 
csikó származásának hiteles igazodása 
feltétlenül szükséges. A megvett csi­
kók azonnal a legelőre me inek, a miért 
is csak olyanok vehetők meg, melyek­
nek farka nincs levágva. Olyan csi­
kók, melyek a tavaszi sorozás ahml- 
mával a felsorolt igényeknek barmeiy 
okból nem felelnek meg, de normális 
fejlődést feltételezve, előreláthatólag 
idővel meg fognak felelni, a tulaj o- 
nos kívánságára a bizottság á tál elő­
jegyzésbe vehetők és az őszi sorozás 
alkalmával újra megtekinthetők. A 
bizottság a bejelentett csikókat május, 
junius és julius hónapokban a na­
gyobb tenyésztőknél a helyszínen te­
kinti meg, kisebb tenyésztők egyes 
központokba fognak összegyüjtetm. 
Olyan vidékeken, ahol a gazdák tu­
lajdonában is található csikótelepre 
alkalmas anyag, csikóvásárok fognak 
kiíratni. Bejelentések, valamint min­
den egyéb Írásbeli megkeresés a cs. 
és kir. 7rik számú lóavató bizottság 
(Miskolcz, Csabai-kapu 1.) címre in- 
tézendők.

BŐRLáBSZÉllÉDŰK
(K AM ÁSNI)

és Gyulai táskák viszonteladásra 
iegjutáuvosabban beszerezhetők

FRflHHL ADOLF BUDAPEST,
V., Vilmos császár-ut 22.

envasszonyi heiengyék
bevásárlásán ül ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Főszerkesztő és táptalaj áoaos : Éhlert Gyula 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

— A sebesültekért. A Vörös Ke­
reszt nemes céljaira uiabban adakoz­
tak és gyűjtöttek: A nagymihályi fő­
szolgabíró utján a nagymiháiy-vidéki
i .. zz r  'in.! Cíí\ TT~ ...

czi körjegyzőség gyűjtése 28 kor. 20 
fillér. W&ltherr Lászióné 18 ing, 5 
lábravalő, 10 pár harisnya, 24 zseb­
kendő.

— Karsa Ferenc halála. Az egész 
zempléni társadalom mély és igaz 
részvété fogadja a hirt, hogy szent­
király szabadjai Karsa Ferenc, Zemplén 
vármegye árvaszéke nyug. helyettes 
elnöke, 1848-49 iki honvédfőhadnagy 
Budapesten e hó 7. napján, 87 éves

MEGHÍVÓ.

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár
1915. évi február hó 21-én délelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében tartja

XLIX. évi

rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes ki­

jelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Az évi mérleg és zárszámadások előterjesztése, 

a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti 
határozat hozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 
felmentvény megadása feletti határozat.

a

Sátoraljaújhely, 1915. január hó 21-én.

(Az igazgatóság.

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


